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ВСТУПНЕ СЛОВО

     Вже четвертий рік поспіль Київський університет права HAH України проводить міжнародну науково-практичну конференцію "Сучасні
проблеми правової системи України", науковий інтерес до проблематики якої постійно зростає, про що власне свідчить кількість присутніх
учасників конференції.
     Київський університет права HAH України досить комплексно та послідовно підходить до дослідження проблем та сучасних тенденцій
розвитку правових систем в цілому. Нещодавно, на базі нашого університету за участі Асоціації юристів Росії, Асоціації юридичних вузів
Російської Федерації 5-6 жовтня 2012 р. відбулася міжнародна науково-практична конференція "Сучасні парадигми юридичної компаративістики
в аспекті розвитку національних правових систем", під час роботи якої обговорювалися питання формування та розвитку юридичної
компаративістики як системи наукових знань. Сучасна юридична наука, сучасна юридична освіта не можуть існувати та розвиватися без
використання світових тенденцій розвитку державно-правової дійсності загалом, і тому, застосування порівняльно-правового методу та
досягнень юридичної компаративістики займає більш питому вагу як у сфері правознавства, так і у процесі фахової підготовки юристів.
     Незважаючи на те, що категорія "правова система" досліджується вченими різних наукових шкіл, представниками різних держав, науковий
інтерес до розробки даної проблеми тільки зростає. Звичайно, це зумовлено інтеграційними та глобалізаційними процесами, які відбуваються як
на терені континентальної Європи, так і в світовому масштабі. І саме тому правова система як наукова юридична категорія є об'єктом ретельної
уваги та дослідження науковців.
     Хочу зазначити, що оскільки правова система є чинником, який справляє величезний вплив на вирішення поставлених життям проблем та
викликів, зокрема впливає на поглиблення демократичних процесів у суспільстві та державі, вирішення проблем захисту прав та свобод людини,
удосконалення законодавчого процесу, підвищення ефективності правового регулювання, формування правосвідомості, розвитку правового
мислення тощо, то стає цілком зрозумілим, наскільки важливою є наукова розробка цієї проблематики в цілому. Мало розробленими, а тому
такими, що вимагають інтенсифікації зусиль науковців в українській теоретико-правовій галузі знання є наступні аспекти.
     Найперше, сучасні перетворення в державно-правовій сфері та в інших сферах суспільного життя, потребують адекватного наукового
забезпечення, розробки відповідних наукових орієнтирів, концепцій, юридичних понять та категорій. Розвиток та вдосконалення правової
системи як складного багатоаспектного феномену, що об'єднує в собі всю сукупність внутрішньо узгоджених, взаємозв'язаних, соціально
однорідних юридичних засобів (явищ), за допомогою яких державна влада справляє регулятивно-організуючий та стабілізуючий вплив на
суспільні відносини, поведінку людей вимагає наукового комплексного дослідження правотворчих та державотворчих процесів та факторів, що
визначають умови розбудови правової держави та громадянського суспільства.
     Не усвідомленою до кінця залишається на сьогодні актуальність теоретичного осмислення впливу соціокультурного чинника на становлення
та функціонування правової системи і зворотного впливу правової системи на соціокультурний вимір життя. Тривалий час вітчизняна теорія
права розглядала правову систему як явище, що перебуває поза конкретним часом та простором. Такий підхід не давав можливості отримати
цілісний образ правової системи України, результатом його було часткове, надто абстрактне знання. Нині все більше науковців усвідомлюють
необхідність дослідження правової системи у взаємозв'язку з культурно-історичним розвитком суспільства, нації, її ціннісною шкалою,
ментальним чинником.

     Важливими напрямами подальшого розроблення проблем правової системи є також: роль і значимість принципів права як основи розвитку
правової системи; дослідження її внутрішньої структури, окремих її складових; висвітлення закономірностей та особливостей розвитку,
чинників, що зумовлюють ефективність її функціонування; порівняльно-правовий аналіз національних правових систем тощо.



     Важливе місце серед подальшого розвитку нормативної основи правової системи України займає питання реформування приватноправової
сфери. Відносини, що регулюються приватним правом є такими, що динамічно розвиваються і потребують постійного реформування
законодавчого поля та приведення його у відповідність з вимогами сьогодення. Реформування та вдосконалення потребують альтернативні праву
власності форми закріплення прав на ті чи інші об'єкти цивільного обороту, зокрема, право інтелектуальної власності, право довірчої власності,
корпоративні права тощо. Однією з актуальних тенденцій розвитку цивільного права є правове регулювання зобов'язальних відносин, що
вимагає більш чіткого законодавчого підходу до розуміння договору як цивільно-правової конструкції незалежно від того, що активного
розвитку набувають адміністративні та господарські договори. Сучасне трудове право покликано підвищити рівень соціальних гарантій, в т.ч.
право на працевлаштування та гарантію його забезпечення. Важливим кроком в цьому напрямку стало прийняття Закону України "Про
зайнятість". Набуття чинності цим законом з 01.01.2013 року посилить вимоги до роботодавців, сприятиме працевлаштуванню молодих
спеціалістів, інвалідів, осіб, які звільнені від відбуття покарання або примусового лікування, покладатиме додаткові соціальні обов'язки на
державу щодо компенсації соціальних виплат. За умови відсутності обов'язкового соціального медичного страхування невирішеним залишається
важливе питання підтримання належного рівня життя кожного громадянина, що є невід'ємною складовою забезпечення конституційного права
на життя.
     В сучасній правовій системі України все впевненіше займає своє місце така галузь права та законодавства як господарське, що зумовлено
необхідністю належного законодавчого забезпечення економічної політики держави та здійснення господарської діяльності суб'єктами
господарювання різних форм власності та організаційно-правових форм. При цьому, як відомо, господарське право на всіх етапах потребувало
особливо глибокого наукового обґрунтування. Ця необхідність існує і зараз. Останнім часом активно розвивається також наука господарського
процесуального права. Успішний розвиток господарсько-процесуальної науки доводить не лише користь поєднання науки і практики, а й
великий потенціал учених юристів-господарників, який можна ефективно використовувати для розбудови перспективного спеціалізованого
процесу, яким є господарський, для того, щоб розв'язати складні проблеми господарського судочинства, зокрема, визначення основних завдань
господарського судочинства, розмежування господарської та адміністративної юрисдикції, пошук варіантів можливого їх вирішення,
процесуальних диверсій та зловживань процесуальними правами в умовах правової реальності України, інституту банкрутства в Україні:
історичного аспекту та сучасного стану тощо.
     Світове співтовариство і держави надають важливого значення загальноправовим принципам і підтримують зближення різноманітних
правових систем. Зростає інтерес до вивчення і взаємного використання досвіду розвитку національних законодавств, обміну правовою
інформацією та науковими ідеями. Необхідність міжнародної співпраці, глобальні проблеми сучасності вимагають нового бачення існуючих
правових проблем, для чого слід зосередити увагу на основних правових системах світу. Саме глобалізація усіх сфер громадського життя в
останні десятиріччя загострила питання про гармонізацію різних правових систем. Стає дедалі зрозуміліше, що держави багато втрачають, якщо
діють розрізнено. При цьому, як показує практика, гармонізація систем національного, європейського та міжнародного права не може
здійснюватися механічно. По-перше, продовжує діяти принцип державного суверенітету; по-друге, державам у правовій сфері властиві ті або
інші особливості, які вони не хотіли б втратити; по-третє, мають місце істотні недоліки у теоретичному вирішенні проблем гармонізації
національних, європейських та міжнародних правових систем, що стримує їх практичне вирішення. Сьогодні виділяють дві концепції
політичного і правового розвитку правової системи України: 1) всебічна інтеграція в політичну, економічну, культурну сфери у рамках СНД,
тобто формування єдиного правового простору; 2) всебічне включення в загальноєвропейські процеси (пропонується формувати єдиний
економічний, політично і, звичайно правовий простір не в рамках СНД, а в рамках Європейського Союзу).
     На сьогодні найоптимальнішим варіантом розвитку України є поступовий розвиток та вдосконалення правової системи, спираючись як на
досвід держав-членів ЄС, як і країн-членів СНД запозичуючи при цьому найбільш досконалі та прийнятні норми саме для нашої країни і
суспільства.
     На шляху до гармонізації правової системи України з європейським і міжнародним правом нашій державі необхідно здійснити зважені та
необхідні кроки у наступних сферах: а) приведення норм конституції до міжнародних стандартів як передумова їх втілення у національному
законодавстві; б) правовій інтерпритації модельних нормативно-правових актів, що розробляються у сферах, де виникає або може виникнути
необхідність гармонізації, в акти національного законодавства; в) подолання прогалин у національному праві шляхом прийняття нових
нормативно-правових актів на виконання укладених міжнародних договорів; г) створення стимулів для здійснення економічних реформ,
підвищення конкурентноспроможності економіки та сприяння залученню іноземних інвестицій в Україну; д) подальша демократизація
суспільних процесів, розбудова основних засад функціонування громадянського суспільства відповідно до європейських стандартів.
     Насамкінець, бажаю всім учасникам конференції, щоб актуальні та важливі проблеми функціонування правової системи України стали
предметом активного обговоренням, а основні тези ваших виступів знайшли відображення в Рекомендаціях конференції.

Юрій Ладиславович Бошицький,
ректор Київського університету права
HAH України, професор,
Заслужений юрист України
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